

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.509

Segovia.—Lunes 11 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

CON LA DERROTA SIN PRECEDENTES SUFRIDA AYER EN ASTURIAS POR LOS ROJOS, SE INICIA LA ESPANTADA GENERAL DE ESTOS

Cangas de Onís y otros pueblos destruidos por el fuego y la dinamita de los mineros. Toda la zona de Cangas, con sus numerosos pueblos, está bajo la amenaza de nuestras armas

El Generalísimo presenció la brillante acción de nuestras columnas

Ribadesella, 10 (noche).—En las pintorescas márgenes de la ría del Sella, ayer se marcó el jalón definitivo de la guerra en el Norte. Puede decirse que hoy se ha ganado la guerra con la rotura total del frente. Con la derrota sin precedentes sufrida hoy por los dinamiteros, se inicia la espantada general de éstos.

La precisión de nuestra artillería aumenta por momentos, obligando al enemigo a abandonar sus refugios y a combatir al raso. Han sido abatidas las fortalezas que cerraban el paso hacia Cangas, y aunque había sido concentrado en ellas un número considerable de combatientes, ya estaban desmoralizados, por cuya razón hubo pocos combates enconados, aunque donde tuvieron lugar llevaron nuestras fuerzas la mejor parte, consiguiendo empujar al enemigo varios kilómetros más arriba del Sella. Con la operación realizada ha quedado libre de enemigos la carretera de Ribadesella a Arriondas, así

como la que conduce a Cangas de Onís desde el citado Arriondas.

Toda la zona de Cangas, con los numerosos pueblos de que se compone, está bajo la acción de nuestras armas.

En resumen; la firme línea atrincherada del Sella se ha venido abajo estrepitosamente, dejando abierto el valle de Cangas, en el que ya nuestros soldados han puesto el pie.

El propio Arriondas está al alcance de la mano.

La jornada no ha podido ser más fecunda.

En medio de tantas noticias gratas para nosotros, resalta la tragedia de Cangas que entristece nuestro ánimo. Cangas, como tantas otras villas y pueblos, ha sido destruida por la acción del fuego y de la dinamita, después de verificar un saqueo concienzudo en las casas. La visión de Cangas habrá horrorizado a nuestros soldados. Pero, al fin y al cabo, ha caído en nuestro poder.

Cangas de Onís, destruido

Es cabeza de partido judicial y corresponde a la provincia de Oviedo. Su población es de unos 10.000 habitantes. La ciudad de Cangas está situada en el fondo de un valle, en el punto de unión de los ríos Sella y Güña. En los montes próximos se dan robles, castaños, avellanos, nogales, manzanos, perales, guindos y cerezos. En los valles crecen cereales y exquisitas frutas. La riqueza ganadera es de alguna consideración. Tiene minas de cobre y yacimientos de hulla. Fábricas de curtidos y de paños burdos, telares de lienzo, alfarería, curtidos, chocolate y sidra. Las casas son, en general, de buena construcción, y entre sus edificios se pueden mencionar la Casa-cuna, que depende del Hospicio de Oviedo; el palacio de los condes de la Vega del Sella; la Casa Pinta y, sobre todo, el hermoso puente romano sobre el Sella, una de las construcciones más bellas de su clase en España; la iglesia parroquial, de una sola nave, construida a principios del siglo XIX y la Casa Consistorial, moderno palacio construido para Audiencia de lo Criminal, en la

que hay una lápida que recuerda que en esta villa residieron los primeros monarcas asturianos. Estación del ferrocarril económico a Covadonga desde Las Arriondas y que pone en comunicación aquella pintoresca comarca con el ferrocarril de Oviedo a Santander. En las cercanías de la población existe la ermita de Santa Cruz, edificada por don Favila, la primera de España después de la reconquista, debajo de la cual hay una cripta, donde, según parece, fué enterrado aquel Rey, hijo de don Pelayo, junto con su esposa.

El Generalísimo elogia la labor de nuestros soldados

Crónica de «El Tebib Arrumi»

Hace unos días, pocos, el Generalísimo giró una visita al frente oriental de Asturias, recorriendo absolutamente todas las posiciones de aquel sector. Hoy le ha tocado el turno a este frente de León. Acompañado por el general jefe del Ejército del Norte, general Dávila y por el general Aranda que manda estas unidades, el Generalísimo ha visitado todo lo que fué frente de Riaño-Lillo, llegando hasta las líneas más avanzadas, en las que nuestras columnas estaban desplegándose para la operación del día de hoy, que les ha valido la ocupación del ingente Pico de Valverde. Una operación, que como todas las que se verifican por estas unidades, ha sido un modelo de buena preparación y de la mejor táctica, que ha proporcionado un rotundo triunfo a nuestras tropas a pesar de la dura resistencia del enemigo. El Generalísimo se mostró muy satisfecho de la labor aquí realizada y elogió el esfuerzo que representa la conquista de un terreno tan duro como éste.

—Han trabajado mucho y bien —me dijo Su Excelencia como síntesis de su visita de la que se mostraba encantado, aun cuando no faltó una nota dolorosa que entristeció por unos momentos su mirada alegre: Ello fué el contemplar el espectáculo que ofrecían los pueblos de Tarna e Isoba, dos humildes aldehuelas enclavadas en el corazón de esta dura serraña, donde por las asperezas del terreno

por un lado y el clima por otro, sólo viven pobres gentes dedicadas al laboreo y pastoreo.

Pues bien, a pesar de la humilde condición de los habitantes de estos dos pueblos, los bárbaros rojos han destruido de tal forma las humildísimas casucas, volándolas e incendiándolas, que no han dejado una piedra en pie. Tarna sobre todo, es aún después de tres días de ocupada, un inmenso brasero. El Generalísimo se conmovió de esta barbarie, no acertando a explicarse qué razones han podido mover a los asturianos rojos para ensañarse así con pueblecillos de gentes de mísera condición. Hasta las escuelas públicas han arrasado estas hordas sin conciencia, que en su desesperación, por la vergonzosa derrota que constantemente sufren, parece como si quisieran acabar con el mundo entero por medio de la dinamita y el fuego.

Mientras el Generalísimo contemplaba el avance de las columnas, los soldados ocuparon el ya citado Pico de Valverde, habiendo salido de las Peñas del Viento, y la agrupación de la derecha tomó el monte Castillón, obligando al enemigo a replegarse, mientras que las fuerzas de la izquierda rebasaban Pendones, avanzando denodadamente hasta los Cuetos.

Desde hoy, las tres agrupaciones que operan por este frente están dentro del territorio asturiano, y no queda ya por este sector ni un palmo de tierra leonesa en poder del enemigo, un enemigo que aún se esfuerza en seguir resistiendo y ya está en los últimos tramos de la escalera, por la que viene descendiendo y por la que desde ahora no descenderá, sino que rodará.

Para que ustedes juzguen cuál es su situación, les daré un detalle. De los 23 prisioneros que hoy se han hecho por este lado, dieciséis rebasan los 30 años y había un hombre de cincuenta y nueve y otro de cincuenta y uno; ambos han declarado que les llevaron al frente a la fuerza, para construir parapetos solamente, pero luego les dieron armas y les obligaron a combatir, amenazándoles con darles muerte si perdían una sola pulgada.

Los rojos, al huir derrotados, llevan tras de sí la destrucción de puentes, túneles, casas y pueblos enteros. Para su reconstrucción, la Santa Hermandad de todos los españoles en el Estado nacional-sindicalista nos obliga a que entreguemos toda la CHATARRA de que disponemos. España la necesitamos. FRANCO la pide. Hay que entregársela

de terreno. Todavía hay más para demostrar el desastre en que fatalmente se encuentran los rojos asturianos. En Rilungo se nos han pasado hoy unas 700 personas; además, la columna de la derecha ha recogido 120 cadáveres, producto del ataque de ayer. Pero no importa, ellos, los mineros, seguirán aumentando el bagaje de crímenes que ya tienen sobre sus conciencias, como si realmente no aspirasen a más que a provocar el fin de la indulgencia que se ha tenido con ellos.

El espectáculo de Tarna e Isoba, que hoy ha presenciado Su Excelencia, puede muy bien trocarse en la gota de agua que haga rebosar el vaso de su generosidad proverbial.

UNA MARCHA NOCTURNA

A medianoche, yendo en vanguardia moros y legionarios, reempezaron nuestras tropas el avance interrumpido la tarde anterior, después de los moritos, con esa maravillosa adaptación al terreno de que vienen dando pruebas magníficas, habían llevado a cabo algunas exploraciones en campo enemigo.

La columna, en medio de impresionante silencio, se deslizó por entre las cordilleras, evitando hacer ruido y hablar, con objeto de caer por sorpresa sobre las fuerzas rojas. Era una noche apacible, suave, sin viento ni estrellas, que favorecía la marcha de los soldados.

Había ordenado el mando bolchevique la última resistencia, pues perdidas estas posiciones, quedarían al descubierto otros núcleos

Una nueva y bárbara hazaña de las hordas rojas en Asturias

Una nueva hazaña de la barberie roja tenemos que registrar hoy. Las hordas asturianas, prosiguiendo su labor de destrucción, rabiosas ante su impotencia para contener el avance arrollador de nuestras heroicas fuerzas, han hecho víctima de su salvajismo a Cangas de Onís. Antes de abandonar la, en su huida, la prendieron fuego y la ciudad asturiana ha sido pasto de las llamas y de la dinamita, encontrándola destruida casi totalmente las tropas españolas liberadoras que ayer hicieron su entrada en ella ondeando la gloriosa enseña nacional.

Es indignante esta obra de criminalidad y destrucción de los rojos, realizada con tal saña y tan reiteradamente, que subleva a toda conciencia honrada. Y revela, no sólo el salvajismo de sus autores, sino el de sus instigadores y gerifaltes, puesto que ha sido el propio Belarmino Tomás—el Nerón asturiano—quien anunció que «el fascismo no encontrará en Asturias más que un montón de escombros».

Denunciamos, con legítima indignación, ante el mundo a ese que se titula el ejército popular y que no es más que una horda de asesinos e incendiarios—mandado por gentes sin conciencia ni humanidad—, que no dejan tras de sí sino el dolor, la desolación y la ruina.

CAJA DE RECLUTA DE SEGOVIA NUMERO 48

Para los individuos del reemplazo de 1929

CIRCULAR

Dispuesta por la superioridad la concentración y revisión de los individuos del reemplazo de 1929, nacidos en el segundo trimestre del año correspondiente, de los cupos de filas, instrucción, prórrogas de primera clase, excluidos totales, temporales y de servicios auxiliares, por la presente se ordena a los señores alcaldes dispongan que todos los individuos que reuman esas condiciones, residentes como vecinos o transeúntes en las respectivas localidades, se presenten en esta Caja de Recluta los días que a continuación se expresan, de nueve a doce horas, en la forma que se indica, provistos de su cartilla militar y acompañados de comisionados con nombramiento, efectuado en forma reglamentaria:

Día 20 de Octubre de 1937.—Los reclutas de la capital de la provincia.

Día 21 de Octubre de 1937.—Los reclutas de los pueblos del partido de Segovia.

Día 22 de Octubre de 1937.—Los de Cuéllar y su partido.

Día 23 de Octubre de 1937.—Los de Sepúlveda y su partido.

Día 24 de Octubre de 1937.—Los de Santa María de Nieva, Riaza y sus partidos.

Los señores comisionados presentarán relación de los que no se incorporan, consignando cuantos datos dispongan de ellos y acompañando los certificados correspondientes de los que estén en la Milicia nacional o de los que sean padres de cinco hijos.

También presentarán ante la Junta de Clasificación y Revisión la duplicada relación de excluidos y de servicios auxiliares, con arreglo al formulario en el «Boletín Oficial» de la provincia número 112, de 15 de Septiembre de 1937.

Segovia, 11 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El teniente coronel jefe, Víctor Terradillos Prieto.

La magnífica jornada guerrera del sábado en el Alto Aragón

A la caída de la tarde, los caminos y carreteras que conducen a retaguardia estaban llenos de camiones con prisioneros, y de soldados y legionarios que regresaban del frente cantando después del gran triunfo.

La jornada de ayer la dedicaron nuestras tropas a recoger los muertos y el material abandonado por el enemigo

Zaragoza, 10 (madrugada).—Como decíamos en nuestra crónica anterior, la noche del viernes sorprendió a nuestras tropas en plena acción, viéndose obligadas a detener el avance frente a una línea fortificada del enemigo que éste había evacuado, dejando en ella mucho material.

Decíamos también que dicha línea había quedado en tierra de nadie, y constituía la antesala de otra gran posición sobre la que se apoyaba toda la resistencia enemiga.

UNA MARCHA NOCTURNA

A medianoche, yendo en vanguardia moros y legionarios, reempezaron nuestras tropas el avance interrumpido la tarde anterior, después de los moritos, con esa maravillosa adaptación al terreno de que vienen dando pruebas magníficas, habían llevado a cabo algunas exploraciones en campo enemigo.

La columna, en medio de impresionante silencio, se deslizó por entre las cordilleras, evitando hacer ruido y hablar, con objeto de caer por sorpresa sobre las fuerzas rojas. Era una noche apacible, suave, sin viento ni estrellas, que favorecía la marcha de los soldados.

Había ordenado el mando bolchevique la última resistencia, pues perdidas estas posiciones, quedarían al descubierto otros núcleos

rojos que se infiltraron en nuestro territorio en los primeros días de la ofensiva.

LAS FUERZAS CONCENTRADAS POR EL ENEMIGO

Las noticias que durante la noche llegaron acusaban que en aquellos picos, de 1.700 metros de altura, hallábase no sólo las fuerzas que integran la división «Carlos Marx», sino también otros batallones de refuerzo llegados para contener allí el impetuoso avance de nuestras tropas. Además, de la parte de Biescas se habían corrido al mismo sector unos 2.000 hombres, dispuestos a no ceder el terreno.

Caen la primera línea

Una hora después de iniciado el avance caía en nuestro poder la primera línea roja que ayer evacuaron los batallones enemigos, y nuestras fuerzas comenzaron seguidamente a falsear las posiciones. Dejando a la izquierda el Gállego, la columna maniobró hacia el Norte para realizar un movimiento envolvente sobre las posiciones marxistas.

EMPIEZA LA GUERRA

La infantería roja, desplegada en las alturas, abrió una cortina de fuego sobre los soldados que, a vezados a luchar en territorio de tan accidentada topografía, sabían elegir los puntos que podían utilizar a modo de parapetos. Durante unos minutos la lucha estuvo equilibrada

porque los bolcheviques, favorecidos por la superioridad del plano en que se hallaban, batían las faldas del monte. En un supremo esfuerzo físico llegaron nuestras tropas a las inmediaciones de las primeras fortificaciones de las cumbres. Cada minuto que pasaba se hacía más violenta la batalla. Empiezan a resplandecer los fogonazos de las bombas de mano y hay unos momentos de enorme confusión en las filas enemigas que comprueban que nuestros soldados han formado en torno a ellas una herradura en la que sólo les queda el terreno justo para escapar hacia Oliván.

LOS ROJOS SE RETIRAN

La infantería marxista, convencida ya de la imposibilidad de resistir, emprende la retirada sin que puedan evitarlo los jefes y deja en nuestro poder cuanto significa un lastre para su huida: muertos, heridos, ametralladoras, fusiles, municiones, bombas de mano, cortcheras...

Nuestras tropas no se detienen a recoger el botín abandonado por los rojos y prosiguen su avance, acosando a la infantería marxista que aún intenta un nuevo esfuerzo antes de llegar a las alturas del Sur de Biescas. Pero ya es tarde; desde los mismos nidos de ametralladoras que los rojos construyeron y con sus mismas máquinas, los soldaditos de España

Llegan a Irún procedentes de Francia mil doscientos refugiados

San Sebastián.—El sábado llegaron Irún, procedentes de Francia, de mil doscientos refugiados, que fueron atendidos por Beneficencia del Estado y Auxilio Social. Muchos de estos refugiados ya sajan para sus puntos de origen.

LA GUERRA CHINOJAPONESA

Se pide el armisticio al Gobierno de Nankín

Nankín, 10.—Se rumorea que el Gobierno de Nankín va a pedir al del otro un armisticio.

Shanghai, 10.—Actualmente se está luchando en un frente de ciento treinta kilómetros, participando en la batalla 250.000 hombres de cada bando. Parece que los japoneses han detenido su avance por ser norma del bando asentar bien su dominación y de continuar la progresión.

Hon-Kong comunican que la posición británica de aquel puerto ha sido considerablemente reforzada.

Jefe del fascismo inglés, herido de una pedrada

Londres, 10.—Comunican de Liverpool que ha resultado herido de una pedrada el jefe del fascismo inglés, que fué agredido por un comunista. El citado jefe fascista fué reconocido sin sentido y trasladado a un hospital.

Una provocación comunista ha causado pésmo efecto entre los elementos de derechas, temiéndose desorden tal motivo.

París, 10.—Se nos acaba de hacer una prueba de la situación en la roja española.

Se agregado al Consulado de Francia en Valencia ha llegado a Toulouse un agente comestibles, pues se ha declarado, en la capital leonesa es tal la falta de comestibles que no hay ni para los Consula-

Athletic de Bilbao entra en todos sus trofeos de oro y plata

Bilbao, 10.—El Athletic Club ha conseguido hacer entrega al Generalísimo de los ciento cuarenta y cinco trofeos ganados en lides deportivas. Diez trofeos, de oro y plata, se desahogan a engrosar el tesoro nacional.

12 DE OCTUBRE DE 1937

II Año Triunfal

Commemoración de la Fiesta de la Raza

En el aniversario del descubrimiento de América, festividad de la Santa Virgen del Pilar y de la Raza, la Subdelegación provincial del Estado para Perna y Propaganda invita a las autoridades y pueblo de Segovia a su presencia los actos que con tal motivo se celebran. A las once de la mañana se cantará, en la Santa Iglesia Catedral, una misa como terminación de la novena que en dicho templo se celebra. La oración estará a cargo del R. P. Archiágo (S. J.). Actuará, al ofrecer el violinista Eduardo Hernández Aisain.

Las SIETE Y MEDIA DE LA TARDE, EN EL TEATRO CERVANTES, velada de afirmación hispanoamericana

La intervención del poeta D. FRANCISCO JAVIER MARTIN ABRIL, director de Radio Valladolid, y proyectándose varias cintas documentales hispanoamericanas.

Los beneficios de esta velada se aplicarán al ROPERO DE FUERZAS ARMADAS.

Los precios que han de regir son los siguientes: Plateas, con seis entradas, 10 pesetas; palcos, con idem, 8; butacas de primera, 1,50; idem de principal, 1.ª fila, 1,10; idem de 2.ª a 6.ª, 0,80; delantero, 0,60; entrada general, 0,40.

EL PANORAMA INTERNACIONAL DESPUES DE LA RESPUESTA ITALIANA

Aunque Delbos tiene intención de abrir la frontera franco-catalana, parece que no lo hará sin el consentimiento de Inglaterra

De Londres informan que hoy se reunirá el Consejo de ministros inglés y que se estima probable que acuerde convocar el Comité de no intervención para tratar de la retirada de voluntarios

les hacen un fuego tan nutrido, que resulta materialmente imposible resistir en las vertientes del monte.

A las once de la mañana prosigue el victorioso avance por distintos puntos de este sector, con objeto de limpiar algunos focos enemigos que se infiltraron en los primeros días de la ofensiva, y a la caída de la tarde las fuerzas rojas se habían replegado, abandonando con ello sus últimas esperanzas de conquistar Sabiñánigo.

Quedan desarticulados los planes rojos

Con esta brillantísima operación, todo el sector ha quedado como se encontraba antes de la ofensiva, desarticulando así todos los planes del mando rojo y asegurando la solidez de nuestras líneas.

De nada han servido los veinticinco mil hombres que Pozas trajo a este frente y los alardes de material que aquí acumularon los jefecillos rojos; apenas pudieron poner pie en nuestras posiciones y pisar unos pedruzcos de tierra aragonesa, cuando la enérgica acción de nuestras tropas, no sólo les ha cortado el avance, sino que empieza a echarles hacia sus líneas primitivas.

Importante botín y numerosas bajas

El botín cogido hoy es muy considerable. En una sola posición han sido encontrados dos fusiles ametralladoras, cincuenta fusiles y una cantidad enorme de cartuchería y bombas de mano.

Desde luego se puede asegurar que cuando las brigadas de recuperación, que esta tarde actuaban ya, exploren toda la sierra, habrán de encontrar una gran cantidad de armamento de todas las clases, pues se vio en la retirada a muchos milicianos que huían hacia los montes al Sur de Biescas sin armamento y aun sin corraje.

Las bajas hechas a los batallones marxistas han sido muy considerables. A media tarde nuestras fuerzas llevaban recogidos un centenar de cadáveres y quedaban todavía por reconocer varios bosquecillos, en los que algunos núcleos enemigos sufrieron enorme quebranto al intentar contener el avance de los nuestros. Por la noche se ve desde nuestras posiciones cómo los milicianos, provistos de luces, buscan a sus heridos, sin que nuestros soldados les hostilicen, dando con ello una nueva prueba de sus humanitarios sentimientos.

Al mismo tiempo que una parte de nuestras fuerzas limpiaba de enemigos el sector de Sabiñánigo, otra columna realizaba un reconocimiento por las inmediaciones de Casbas de Jaca, Osau y San Román, donde tan violentamente se combatió en estos últimos días, encontrando muchos cadáveres enemigos, algunos de ellos con señales inequívocas de haber sido abandonados en el campo al ser heridos.

También ha sido recogido abundante material y sobre todo una cantidad enorme de municiones de todos los calibres.

Por la noche, la tranquilidad es completa en todo el frente. Los batallones rojos, muy mercados ya en anteriores jornadas, apenas dan muestras de actividad. Sólo algunas ráfagas de ametralladora bordean de rato en rato los parapetos de nuestros soldados, quienes, sin conceder gran importancia a estos desahogos del deshecho marxista, descansan al pie de los sacos terreros después de dos jornadas durísimas, en las que escalonaron picos de 1.700 y 1.800 metros de altura, para ofrecer batalla y derrotar a la infantería roja.

La actividad del atardecer

La única actividad de este atardecer se registraba en las carreteras y en los caminos que afluyen a nuestra retaguardia por los que se ven grupos de soldados transportando cuatro o cinco fusiles cada uno, camiones con prisioneros y evadidos, soldados de transmisiones con el material de comunicaciones recogido al enemigo, motoristas que van gritando las gratas nuevas, legionarios que regresan del frente cantando, moros que exhiben alegremente el botín de prendas y efectos cogidos al enemigo. Este heterogéneo espectáculo era apenas

salpicado por algunos chispazos de los rojos que así pretendían vengar la terrible derrota sufrida.

LA JORNADA DEL DOMINGO

Recogida de cadáveres y de material

Zaragoza, 11 (madrugada).—Grande ha debido ser el quebranto que los rojos sufrieron en las dos últimas jornadas en el Alto Aragón. Cuando regresamos del frente a última hora, no se oía un sólo tiro en todo el sector.

Nuestros soldados después de las victorias obtenidas, se dedicaron hoy a recoger los muertos abandonados por el enemigo, así como el material, entre el cual figuran varias ametralladoras y fusiles. Cerca de Osau ha sido encontrado el cadáver de un comandante, creyéndose que se trata del comandante Bosch o del comandante Rincón. Cuatro o cinco sanitarios rojos intentaron llevarse el cadáver, pero nuestros soldados los envolvieron y tuvieron que huir, dejando también la camilla que habían llevado.

Hoy hemos estado en Casban, donde también han dejado los marxistas huellas de su barbarie. Varias casas han sido destruidas por el incendio.

Estas son las únicas novedades que podemos señalar en este frente del Alto Aragón.

En el sector de Biescas, parece que el enemigo ha abandonado sus propósitos de deslizarse por el valle de Tena.

Sigue la presentación de milicianos con armamento. Estos confirman que el mando rojo concentró en este sector más de 20.000 hombres, casi todos ellos catalanes, y manifiestan que en Barcelona, donde se esperaba la conquista de Sabiñánigo, ha producido extraordinaria decepción el resultado adverso de la contienda.

En los restantes frentes sólo se han registrado algunos tiroteos y cañoneos de escasa importancia, habiéndose presentado siete milicianos con armamento.

Las elecciones cantonales francesas

París, 10 (noche).—Las elecciones cantonales celebradas hoy, han dado lugar a numerosos incidentes, con la consiguiente rotura de urnas. El resultado de las elecciones no se conoce todavía, y se cree que no podrá ser facilitado un avance importante hasta la tarde del lunes.

En Marsella, sobre todo, los incidentes menudearon. Es raro el cantón donde no se han registrado actos de violencia.

Se cree, no obstante no conocerse avances del resultado de las elecciones, que los radicales han obtenido buena votación. Parece que han obtenido acta los ministros de Hacienda y del Interior y el subsecretario de Estado en el ministerio de Comercio.

El señor Herriot, presidente de la Cámara, ha resultado empatado con otros dos candidatos, por lo que esta elección tendrá que repetirse el próximo domingo.

Una Exposición antisoviética

Los horrores del bolchevismo en España y Rusia

Lyon.—La primera Exposición antisoviética, autorizada en toda Francia, se celebrará en Lyon.

La Exposición presenta a los visitantes una impresionante documentación fotográfica de las miserias y horrores del bolcheviquismo en Rusia, España y países que han sufrido este azote.

Un miembro de la cámara de los comunes inglesa augura el triunfo de Franco

Londres.—El miembro conservador de la Cámara de los Comunes ingleses, señor Arnold Wilson, en una conferencia que ha pronunciado sobre el tema de España, ha augurado el triunfo del general Franco.

Conforme adelantamos el sábado, Italia ha contestado a la invitación franco inglesa para participar en la Conferencia tripartita, al objeto de tratar en ella de la cuestión española. La respuesta, en síntesis, contiene la negativa de que hicimos mención, basada en que Italia no participará en conferencias o reuniones en las que Alemania no esté representada. Abunda en su opinión ya conocida de seguir tratando la cuestión en el seno del Comité de Londres.

JUICIOS DE LA PRENSA ITALIANA

Berlín, 11 (1,30 m.).—La Prensa de Italia, al comentar la respuesta del Gobierno fascista a la nota británica, la califica de documento de firmeza y de voluntad.

«Il Pópolo» dice que la respuesta, dada de conformidad con Alemania, representa una declaración histórica. Luego añade:

Pasaron los tiempos en que algunos Estados puedan decidir en pequeños Comités los destinos de Europa, tiempos que comenzaron con la injusticia de Versalles y terminaron con las deficiencias de Nyon.

«Il Messagero» dice que el verdadero objetivo perseguido por Francia y Gran Bretaña con su protesta era el de separar a Italia y Alemania. Esta maniobra fue muy bien percibida en Italia, y por eso se hizo resaltar en la contestación la verdadera solidaridad que existe entre ambos Estados totalitarios.

POR DELBOS SE ABRIRIA LA FRONTERA FRANCESA. PERO NO SE HARIA SIN EL CONSENTIMIENTO DE INGLATERRA.

Berlín, 11 (1,30 m.).—La Prensa de París discute vi-

vamente la respuesta italiana. Los periódicos del Frente Popular dan cuenta de la conferencia habida entre el ministro de Negocios Extranjeros, M. Delbos, con el presidente del Consejo, M. Chautemps y con León Blum. Parece que el ministro de Relaciones tiene la intención de abrir la frontera franco-catalana, pero esta determinación sólo se llevaría a cabo caso de tener el Gobierno francés el consentimiento de Inglaterra, lo que todavía no es muy seguro.

¿CONVOCARA INGLATERRA EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN?

Berlín, 11 (1,30 m.).—Noticias recibidas de la capital inglesa dan cuenta de que Londres y París discutirán la situación creada por la respuesta italiana negándose a participar en la Conferencia tripartita convocada, si no participa en ella Alemania.

Se dice que hoy se reunirá el Consejo de ministros inglés y tratará de la respuesta italiana. Un periódico autorizado cree saber que el Gobierno de Inglaterra propondrá la reunión del Comité de no intervención para discutir en su seno la cuestión de la retirada de los voluntarios.

PESIMISMO EN LONDRES

Londres, 10.—Los comentarios de la Prensa a la nota italiana reflejan el pesimismo que existe en los círculos diplomáticos.

A pesar de la circunspección con que los periódicos hablan de la situación creada, la tensión es grave. Se espera con impaciencia la resolución que adopte Francia.

Hoy habrá hecho su entrada triunfal en Sevilla el cardenal Segura

Para asistir a los actos que se celebrarán en Burgos

Sevilla, 10.—Procedente de Roma llegó a Cádiz el cardenal Segura. Fué recibido por las autoridades y numeroso público, que acudieron a darle la bienvenida. El cardenal Segura hizo entrega de las bulas al vicario capitular de Sevilla, anunciándose que hoy, lunes, el deán tomará posesión en su nombre del Arzobispado de Sevilla, y mañana, martes, fiesta de la Raza, el cardenal Segura hará su entrada triunfal en la capital andaluza.

—Han salido cinco trenes especiales con 2.800 personas procedentes de todos los puntos de la Andalucía liberada que se proponen asistir a los actos que se celebrarán en Burgos con motivo de la fiesta de la Raza.

Una muchedumbre entusiasta despidió a estos andaluces que representarán el Sur de la nueva España en dichos actos.

En el Instituto de Derecho Internacional causa enorme impresión un alegato del señor Trias de Bes sobre la vida en la zona roja

París.—En la próxima reunión del Instituto de Derecho Internacional, se tratará con carácter preferente del derecho de asilo en las guerras y contiendas civiles, tema que se discutió en la última reunión celebrada en Luxemburgo, a propuesta del miembro noruego Rasstad, sin llegarse a una resolución.

El profesor español Trias de Bes, en cuanto se planteó la cuestión, formuló un enérgico alegato, basando su razonamiento en la tragedia y vida en la zona roja, causando enorme impresión en los asistentes, y motivando una sentida intervención del miembro griego Politis, en apoyo de que la tesis del profesor español formará parte de la ponencia, lo que le permitirá reiterar en forma documentada la verdadera situación de la España roja ante el organismo internacional más importante del mundo.

LABRADOR:

En tu sobrado, en tu corral, en tu cuadra, encontrarás muchos trozos de hierro viejo que para nada te sirven: camisas rotas, azadas, rastrillos, rejas, aros, llaves, cadenas, callos... Entrégalo todo al jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que lo enviará a la Comisión de Recupera y Compra de CHATARRA. España la necesita. FRANCO la pide. Ya sabes que FRANCO no se olvida de ti.

JEREZ tres marcas

Jandilla
Río Viejo
Vino de la Raza
Domecq

Aclaraciones sobre la moratoria de las deudas agrícolas

Por la Presidencia de la Junta Técnica del Estado se ha dispuesto que el primero de Octubre de 1936 y el 30 de Septiembre de 1937. En consecuencia, las deudas cuyo vencimiento actual, se entenderá por año agrícola ha sido prorrogado, como las obli-

PARTE OFICIAL

NUEVAS Y GRANDES VICTORIAS DE NUESTRAS TROPAS EN ASTURIAS

Salamanca, 10 (11,45 n.).—Boletín de Información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 10 de Octubre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.—En el sector oriental, aprovechando el fuerte castigo que ayer se infligió al enemigo, se han empleado hoy a fondo nuestras fuerzas, consiguiendo desalojar de todas las posiciones que creía inexpugnables en el Alto Sella, y ocupándose el macizo Monte Olicio, cotas 491, 379, 382, 409, 294, 313, el pueblo de Oficio, Triango, Cacedo, Río Texino y Miyar, alturas de Labraña, vértice Pinar de Saez, cotas 399, 406 y 392, la sierra de Segueno y la sierra de Riera, los pueblos de Segueno, Soto de Cangas, Cabieres, Torio, Nasciandi, Mieda y Cangas de Onís, totalmente incendiado y destruido por las hordas rojas. Se han recogido 182 cadáveres del enemigo, la mayor parte de ellos abandonados en el contraataque de ayer.

Se han hecho 88 prisioneros y se han presentado siete evadidos, desconociéndose aun algunos detalles por haber terminado el combate entrada ya la noche.

En el sector occidental, tiroteos de poca importancia, habiéndose presentado 18 milicianos, 13 de ellos con armamento.

Frente de León.—Una columna desde Peñas del Viento ha avanzado hacia el Oeste, pasando el Collado de las Arenas y desalojando al enemigo de las posiciones que tenía en este sector, ocupándose el frente comprendido entre las citadas Peñas y el Pico Valverde, inclusive.

Otra columna ha limpiado el terreno a vanguardia de Peñas Agujas, y ha continuado su avance por los Castillones, venciendo la resistencia enemiga y obligando a los rojos a replegarse en dirección de Castillones, después de causarles gran quebranto. Se les han cogido muchos muertos, ocho prisioneros, tres fusiles ametralladores y otro armamento y material. Otra columna ha marchado hacia el Este de Pendones, desalojando de Moredome.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frentes de Aragón y de Soria.—Cañoneos y tiroteos en algunos sectores.

En el de Aragón, se presentaron siete milicianos, de ellos cinco con armas.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos en algunos sectores y más intensos en el de Espiel.

AMPLIACION DEL PARTE OFICIAL

Se reciben noticias de última hora del frente de León, según las cuales, se han presentado a una de nuestras columnas 699 personas, procedentes de la zona enemiga. Otra columna ha recogido 120 cadáveres, además de los consignados en el parte oficial.

Salamanca, a 10 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El parte del sábado

Salamanca, 9 (11,45 n.).—Boletín de Información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 9 de Octubre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.—En el sector oriental, una de nuestras columnas ha seguido avanzando hoy, ocupando los pueblos de Perulles, Cuenco, Parda, El Argote, Arrebellal, El Collado y el vértice Parda; ha alcanzado la línea del arroyo Parda. Otra columna ha ocupado Cauto, Los Roberios, Sierra de Tornín, el pueblo de la Riera y una posición al Este de Sebuengo, siendo contraatacadas nuestras tropas repetidas veces, y consiguiendo copar y aniquilar a un batallón enemigo, que dejó en nuestro poder 54 prisioneros y 121 muertos, entre éstos un comandante y dos oficiales. El movimiento de estas dos columnas ha ido utilizando por ambos flancos las posiciones en las que las fuerzas rojas se proponían hacer la máxima resistencia.

En el sector occidental, ligeros tiroteos y fuego de mortero.

Frente de León.—Ha sido batido el enemigo encontrado al Norte y Noroeste de Peña Agujas, rechazándole sobre la vertiente asturiana, en el puerto de Vegarada, y causando enorme gran número de bajas. Otras fuerzas han seguido penetrando en Asturias desde las Peñas del Viento, ignorándose su situación exacta en el momento de dar el parte. También han completado, partiendo del alto de Las Arenas, la ocupación de Canto del Oso, avanzando por la Sierra del Lago a La Foz. Se han cogido al enemigo más de cien muertos con armamento y se han presentado 13 milicianos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—En el sector de Sabiñánigo, han ocupado nuestras tropas, partiendo de Autovía y de la loma de San Martín, la cota 1.700 y otras alturas, después de castigar duramente al enemigo, que emprendió precipitada huida, abandonado más de 50 muertos, 40 fusiles, un fusil ametrallador ruso, una central telefónica, muchos teléfonos y gran cantidad de municiones y granadas de mano.

En un reconocimiento llevado a cabo por Casbas, Isiús, Osán y San Román, se ha confirmado el gran quebranto sufrido por los rojos en los combates habidos en dicha zona, pues se han encontrado numerosos muertos, entre ellos el comandante de un batallón.

En los demás frentes, sin novedad digna de mención.

EJERCITO DEL SUR.—En el sector de Mearroya, siguiendo su costumbre, contraatacó el enemigo con violencia, apoyado por gran número de tanques y artillería, todas las posiciones conquistadas por nuestras tropas en los dos últimos días, siendo completamente rechazados y sufriendo muy elevado número de bajas. Se le han inutilizado dos tanques rusos. El comportamiento de nuestras fuerzas ha sido brillante.

En algunos sectores del frente de Granada ha habido tiroteos y cañoneos de poca importancia. Se han presentado en nuestras filas 10 milicianos, nueve de ellos con armamento y el otro con dos granadas de mano y un teléfono.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En un bombardeo de la aviación roja sobre Mallorca, fueron destruidos, en combate aéreo, el día 7, dos aviones enemigos.

La aviación enemiga ha seguido bombardeando algunas poblaciones de Andalucía.

Salamanca, a 9 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DOCTOR FERNANDEZ SECO

Profesor del Instituto Rubio
Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid
ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OÍDOS, accidentalmente en SEGOVIA
Plaza del Instituto, 2, bajo
Consulta de tres a cuatro

La Iglesia católica y la anglicana se unen en Inglaterra contra el comunismo

El gran trasatlántico rojo "Cabo Santo Tomé", cargado de aviones y material de guerra, hundido por dos cañoneros nacionales

Frente cristiano contra el bolchevismo

Londres, 11.—Notables personalidades de la Iglesia anglicana y de la católica, en vista de los acontecimientos de España, han determinado colaborar contra la nueva ola de barbarie roja.

La importancia del hecho no precisa ser ponderado, y gana en valor esta unión si consideramos que se produce en Inglaterra, donde la propaganda roja, a base de falsedades, había conseguido hacer ambiente a favor de los marxistas españoles.

La iniciativa lanzada últimamente para establecer estrecha unión al objeto de combatir al marxismo, se ha convertido en un hecho real. Los procedimientos de los anarcocomunistas de España han movido a los representantes más significados de la Iglesia anglicana a dar este paso trascendental. Así se ha comunicado en carta remitida a significados periódicos, dándole cuenta de la formación de un frente cristiano y de un comité compuesto por diversas personalidades de ambas comunidades religiosas que se encargará de unir a toda la cristiandad del mundo en esta cruzada.

En la carta dirigida a los periódicos se dice que la tragedia de España es una fase de la tragedia mundial que quiere producir Rusia, y se menciona la colaboración cordial que se establece entre católicos y la Iglesia anglicana para propagar la verdad de los hechos ocurridos en España y de los que ocurren en lo sucesivo.

En el comité figuran, entre otras personalidades, dos obispos, algunos diplomáticos, varios directores de periódicos prestigiosos de Inglaterra, etc.

El arzobispo de Westminster ha dado su aprobación a la constitución de dicho comité.

El príncipe de Gales dice que no volverá a Inglaterra

Con su esposa ha salido de París para Berlín



Los duques de Windsor en primer término, fotografiados durante su estancia en París

París, 10.—Esta tarde han salido el príncipe de Gales y su esposa.

París, 10.—Interrogado el ex príncipe de Gales y duque de Windsor acerca de la fecha de su regreso a Inglaterra, ha declarado que no volverá a su país.

Las elecciones en Francia

Se cree que tienen mayoría los radicalesocialistas

La impresión es que no se producirán grandes cambios que esperaba el comunismo

París, 11.—Los resultados conocidos hasta ahora acerca de las elecciones cantonales, señalan un triunfo mayoritario al partido radical-socialista, siguiéndole los demócratas, republicanos de izquierda e independien-

La impresión que existe es que no se han producido los grandes cambios que esperaban los comunistas.

Los ánimos están muy soliviantados

París, 11.—En los círculos políticos se rumorea que el escrutinio de las elecciones puede determinar consecuencias insospechadas en relación con la situación política. El Gobierno tiene el mayor interés en que el resultado definitivo no trascienda rápidamente a la calle, donde los ánimos se van cada vez más soliviantados.



LAS REVUELTAS EN PALESTINA.—Hussein, el gran muftí de Jerusalén, jefe de los árabes, que ha sido destituido por la Administración británica. A la derecha, la célebre mezquita de Omar en Jerusalén, en la que el gran muftí se ha refugiado



LAS REVUELTAS EN PALESTINA.—Hussein, el gran muftí de Jerusalén, jefe de los árabes, que ha sido destituido por la Administración británica. A la derecha, la célebre mezquita de Omar en Jerusalén, en la que el gran muftí se ha refugiado

INFORMACIONES DE LA GUERRA

La unión del frente oriental de Asturias con el de León se rectificó ayer, reduciéndole en 100 Kms. de longitud

Salamanca, 11.—Se concentra el interés de la última jornada sobre el frente asturiano, donde continuó el avance en forma metódica y precisa, de forma que no se sabe qué elogiar más, si la concepción del mando o el temple y el heroísmo de los soldados que ejecutan los planes de aquél.

La ocupación de Cangas de Onís, el principal de los objetivos logrados en el sector oriental, reúne esas características de precisión y método. En dos alas, con movimiento envolvente, las brigadas de Navarra cayeron sobre la ciudad, principal cruce de la ruta oriental de Asturias.

Por la parte de Triango, sobre la ruta de Ribadesella, nuestras tropas se encontraban ayer a tres kilómetros de Ariondas. Dos aspectos deben destacarse en esta

importante operación: representa la liberación casi completa de la margen derecha del río Sella, que ya remontado en su curso, no ofrece al paso de las columnas aquellas dificultades que presentaba a la altura de Ribadesella por su anchura y profundidad.

Con la brillante operación realizada en torno a los Picos de Europa se resuelve la gran bolsa de que ya hemos hablado, y entre los desfiladeros del Pontón se rectifica la unión del frente oriental de Asturias con el leonés (sector de Riaño), lo que supone una reducción de frente en unos cien kilómetros de longitud.

Podemos prescindir ya de la denominación del frente leonés y cambiarla por la de Frente sur de Asturias.

«Día magnífico el de ayer en el avance hacia el corazón de Asturias.

no han tomado Sabinánigo ni Jaca... y se han quedado sin las posiciones que constituían su base principal. Unas quinientas bajas, largas, les ha costado a los marxistas la maniobra nacionalista del viernes y del sábado.

En verdad que casi causa risa pensar que por aquí, donde no se oye ni siquiera el paque, puso todo su empeño el enemigo para conquistar ciudades.

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes:

Con destino al «Homenaje al general Varela»

Suma anterior, 1.675 pesetas.

Don Gregorio Monjas, 5; don Angel Pato, 1; don Juan García, 1; don Angel Escorial, 15; don César Zubizar, 15; don Samuel González, 2; señora viuda de Zuloaga, 5; don Demetrio Sáez, 5; don Juan Sáez, 1; don Juan González Palomino, delegado de Hacienda, 25; señores marqueses de Villalva de los Llanos, 500; don Isidoro Gómez, 1; doña Bernardina Montañillo, 0,50; doña Quintina Gómez, 0,50; don Cecilio Serrano Vallejo, 5; don Gabriel Ramos, 2; don Maximiano Ramos, 2; ilustre Colegio de Abogados, 100; don Manuel María López Deso y familia, 10; don Manuel García, 10; don Federico Cantero Villamil, 25; Banco de España, 150; don Antonio Rodríguez López, 5; don Jacinto Lafuente, 1; librería Cervantes, 5; hijos de Enrique Redondo, 25; don Alejo Agudo, 5; don Fidel Bomilla, 2; don Mariano Rosillo, 2; don Martín Entero, 5; don Leoncio Martín, 2; don Fernando Sanz Revuelta, 25; don Jerónimo Mascaraque, 1; don Leoncio Muñoz Miguel, guardia civil, 2,50; don Luis Leonard, 10; don Mariano Laríos, 5; don Francisco San Geroteo, 1; don Víctor López Benito, 1; don Gorgonio Robledo Martín, 3; don Mariano Solís e hijos, 5; don Frutos Valverde, 1; don Tomás Cerezo y señora, 5; don Julio Sarmiento, 10; peluquero de la Academia (internado), 2; don Gil García González, de Olombrada, 2; don Pablo López e hijos, 15; don Nicomedes García Gómez, 50; don Leopoldo Arroyo, 10; don Estanislao Mendoza, 0,50; don Emilio Gómez Sanz, 2,50; don Vicente Gómez Sanz, 2,50.

Total, 2.762 pesetas.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

El descanso dominical

El señor gobernador civil hizo esta mañana a nuestro compañero las siguientes manifestaciones:

Como pude comprobar ayer personalmente en un breve paseo que di por los alrededores de Segovia, que se estaba labrando en distintos sitios del campo que la circunda, he dado las órdenes oportunas para que esto no se vuelva a repetir. El descanso dominical debe respetarse en absoluto y conviene que los alcaldes de los pueblos activen la vigilancia sobre este extremo y me den cuenta de las infracciones para corregirlas con toda severidad.

En la época de la cosecha y de la sementera se tolera legalmente alguna excepción, tal como permitir el trabajo un domingo si y otro no. Pero lo que yo vi ayer, de diez, doce o quince yuntas de bueyes labrando como si fuera un día laborable, no se puede repetir, por lo que voy a adoptar las medidas convenientes, a fin de que el descanso dominical se observe en Segovia con toda escrupulosidad.

El homenaje al general Varela

Formará parte del programa de homenaje al general Varela la charla de García Sanchiz, de modo que en el mismo día oiremos en Segovia, por la mañana, a Pemán, y por la noche, la charla de García Sanchiz, a beneficio ésta del Ropero de Fuerzas Combatientes. El gran charlista desarrollará su charla con el siguiente tema: «La Custodia perdida y recuperada (Toledo y su Alcázar)».

Esta tarde se reúne la Comisión organizadora para ir acoplando el programa y perfilando los detalles.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: Don Enrique Mariano García, de Fuentepeyayo; don Pedro Campos, de Riaza; inspector provincial de Sanidad; don Gregorio Ruiz, de Navas de Riofrio; don Estanislao Martín, de Coca; alcalde y párroco de Brieva; don Frutos Frías, de Escalo-

El navío marxista hacia el recorrido entre Odessa y Cartagena

Salamanca, 11.—Ayer mañana, nuestras fuerzas navales han obtenido una resonante victoria más.

Dos cañoneros nacionalistas que vigilaban el Mediterráneo, encontraron en su ruta al «Cabo Santo Tomé» o a su gemelo «Cabo San Agustín», uno de los dos mayores navíos de la flota mercante española que, armado de cuatro cañones de 120, procedía de Rusia con importante cargamento de aviones y 1.800 toneladas de material de guerra.

Nuestros pequeños barcos, con intrepidez y decisión, no obstante su inferioridad artillera, entablaron combate con el citado buque marxista, prolongándose la lucha por espacio de una hora, hasta que el navío enemigo se hundió cuando pretendía huir.

Por nuestra parte, sólo tenemos que lamentar muy ligeras bajas en las tripulaciones de los cañoneros.

Las dotaciones de las dos pequeñas unidades de guerra nacionalistas estuvieron a la altura de su deber, pudiendo gritar una vez más al final del combate:

«Viva la Marina española». «Viva Franco». «Arriba España».

LO CONFIRMAN EN PARÍS

París, 11.—La Prensa francesa confirma el hundimiento del vapor del Gobierno de Valencia «Cabo Santo Tomé», que hacía el recorrido Odessa-Cartagena, dedicado al transporte de material de guerra.

VARIOS BARCOS APRESADOS

Salamanca, 11.—La Marina nacional ha apresado en los últimos días varios buques contrabandistas cargados con material de guerra para los rojos españoles.

La agresión al jefe del fascismo inglés

Londres, 11.—Ampliamos noticias en relación con la agresión de que ha sido objeto el jefe del fascismo inglés. La agresión se produjo a la salida de una reunión política celebrada en Liverpool, y fué cometida por elementos comunistas que lanzaron varias piedras, resultando aquél herido en la cabeza. No se conoce el pronóstico de las heridas por haberse reservado los médicos.

En estos disturbios hubo hasta veinte heridos más.

La Policía ha procedido a la detención de numerosas personas.

Los ánimos están muy excitados por la cobarde agresión que ha merecido la repulsa general de los ciudadanos honrados.

No se oculta en los medios autorizados el desagrado por los métodos comunistas, y son duramente censurados.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Donativos recibidos en metálico desde el día 22 de Septiembre al 30

Don Luis Rouquier Largier, de Segovia, 50 pesetas; alcalde de Navares de las Cuevas, 25; don Vicente Villa, de Cascajares, 100; señor alcalde de Jemenuño, importe de multas, 15; alcalde de Martín Muñoz de las Posadas, importe de una función de teatro dada por la compañía «Micaelo», 26; don Benito Hernández y Aureo Maroto, entregan el importe de la multa que les ha impuesto el señor alcalde de Martín Muñoz de las Posadas, 50; señor alcalde de Carrascal, el importe de una función de circo, 12; fábrica y dirección Casa Fausto Pérez, de Otero de Herreros, 35; obreros de la fábrica de loza, de Otero de Herreros, 32,55; Ayuntamiento de Fuentesateo de Fuentesateo, el importe de una función de teatro, 4; don Millán Gómez Fragua, de Fuente de Santa Cruz, 100; Ayuntamiento de Palazuelos, el importe del alumbrado público, 83,33; importe de venta de 58 reses lanaras, entregadas por Miguel Alonso y herederos de Francisco Fuentesateo, de Pinarejos; don Sotero Matas y don Domingo Bahón, de Serracín, y don Vicente de Santos, de Torrecilla del Pinar, 1.160.

Total, 1.692,88 pesetas.

En torno a la guerra española

Pase lo que pase Inglaterra continuará la política de la no intervención

Así lo dice el periódico «The Times»

Londres, 11.—El periódico «The Times» formula en su número de ayer esta apreciación con relación a la actitud de la Gran Bretaña ante la respuesta italiana:

Pase lo que pase, Inglaterra continuará la política de no intervención. En los círculos políticos se guarda gran reserva en relación con la postura que adoptará el Gobierno como consecuencia de la contestación de Italia. La impresión es que el Gabinete de Londres no quiere dar al asunto una resolución acelerada.

Londres, 11.—Hoy no se celebrará el Consejo anunciado por algunas agencias informativas, por la razón de que el señor Eden no regresará hasta mañana, y el señor Chamberlain ha llegado hoy después de pasar unos días en el campo.

Los barcos chinos hundidos y los aviones derribados

Tokio, 11.—Según informaciones oficiales del Almirantazgo japonés, han muerto en el conflicto chinonipón 1.133 miembros de la Marina de guerra.

Declara también que los navíos japoneses han hundido dieciocho buques chinos, de ellos siete cruceros y ocho destructores. Además han sido derribados en combate ciento ochenta y un aviones enemigos, y han sido destruidos en sus aerodromos ciento cuarenta y tres más.

Se declara deber nacional de todas las mujeres españolas, solteras o viudas sin hijos, la prestación al servicio social

Consistirá ésta en el desempeño de las funciones mecánicas, administrativas o técnicas para el funcionamiento y progresivo desarrollo de las instituciones de «Auxilio Social» de F. E. T. y de las J. O. N-S. Será indispensable haber prestado ese servicio para obtener títulos, empleos, cargos y hacer oposiciones.

«La imposición del servicio social a la mujer española ha de servir para aplicar las aptitudes femeninas en alivio de los dolores producidos en la presente lucha y de las angustias sociales de la post-guerra, a la vez que valerse de la capacidad de la mujer para afirmar el nuevo clima de hermandad que propiamente los 26 puntos programáticos. Señala el Estado al Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. como sector propicio donde realizar el servicio social en razón de haber sido fundado con fines específicos antes señalados, y de este modo comenzar a dar efectividad a la actual concepción política del movimiento nacional-sindicalista, como cauce al que ascenden los valores espirituales del pueblo hasta el Estado, y por el que llega el impulso y unidad que el Estado imprime al pueblo nacional.

El servicio social es afirmado con un sentido puro de deber nacional. No se sancionará el incumplimiento del mismo con ninguna medida punitiva, porque ha de bastar señalar el deber para asegurarse la firme colaboración de las mujeres de España, llenas siempre de generosidad y de espíritu de sacrificio. Sólo en el caso de que las llamadas al servicio social, es decir, las mujeres de diecisiete a treinta y cinco años, pretendan el ejercicio en funciones públicas, desempeño de plazas en la Administración o la obtención de títulos profesionales, se hará preciso justificar haber cumplido aquel servicio, ya que el Estado debe de esgrimir su legítimo derecho de utilizar solamente los españoles que cumplen espontánea y exactamente todos los deberes inherentes a tal condición. En méritos de lo expuesto, dispingo:

Artículo 1.º Se declara deber nacional de todas las mujeres españolas comprendidas en edad de diecisiete a treinta y cinco años, la prestación del servicio social. Consistirá éste en el desempeño de las varias funciones mecánicas, administrativas o técnicas precisas para el funcionamiento y progresivo desarrollo de las instituciones sociales establecidas por la Delegación nacional de Auxilio Social de Falange Tradicionalista y de las J. O. N-S. articulados en ellas. El servicio será adecuado en cada momento a las condiciones personales, asegurando la mayor utilización en el fin que el servicio social persigue.

Art. 2.º Sólo estarán exceptuadas del servicio social las mujeres en quienes concurren alguna de las circunstancias siguientes:

2.º Estado matrimonial o de viudedad y en este último caso, que exista uno o más hijos bajo la patria potestad en que invoque la exención.

3.º Haber prestado servicios con un período equivalente al de duración del servicio social en Hospitales de sangre, en las obras de Asistencia

al frente o en instituciones similares creadas durante la presente guerra.

4.º Estar desempeñando, en la fecha de promulgación del presente Decreto, servicios en entidades públicas o particulares, siempre que la prestación del servicio social, atendida la duración de la jornada de trabajo vigente en aquéllas no permita asegurar a la titular de aquellos empleos un descanso suficiente.

Art. 3.º En lo sucesivo será indispensable haber cumplido el servicio social para que las mujeres españolas no comprendidas en las anteriores normas de exención puedan obtener la expedición de los títulos que las habiliten para el ejercicio de cualquiera carrera o profesión; de su inclusión en las oposiciones o concursos para cubrir plazas vacantes en Administración del Estado, Provincia o Municipio; obtener en éste destinos de libre nombramiento; el desempeño de empleos retribuidos en las Empresas concesionarias de servicios públicos o en entidades que funcionen bajo la fiscalización o intervención inmediata del Estado, y el ejercicio de todo

cargo de función pública o responsabilidad política.

Art. 4.º El Servicio Social tendrá una duración mínima de seis meses, y podrá ser prestado fraccionariamente en plazos no menores de un mes consecutivo.

Art. 5.º Corresponderá a los delegados sociales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. expedir los certificados que acrediten el cumplimiento del Servicio Social, que deberán llevar el visto bueno del delegado nacional. Será también atribución de los mismos disponer la separación del personal cuando se haga acreedor a ello por ineptitud, indisciplina o conducta inconveniente.

Art. 6.º La Delegación de «Auxilio Social» formará, en plazo de un mes, el reglamento para el cumplimiento de este Decreto y lo elevará a la aprobación del Caudillo por conducto de la Secretaría general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Dado en Burgos, a 7 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—Francisco Franco.»

Por encargo del Caudillo, Auxilio Social se dispone a cuidar a los 40.000 refugiados que entrarán en España

La mayoría de ellos son vascos. Ya hay albergues preparados en dichos pueblos de Bilbao

Bilbao, 10.—Han permanecido dos días en Bilbao la delegada nacional de Auxilio Social, camarada Mercedes Sanz de Bachiller, viuda de Onésimo Redondo; Carmen Icaza, delegada nacional de Prensa y Propaganda de Auxilio Social, y el secretario nacional del mismo, Javier Martínez de Bedoya.

Su viaje estaba relacionado con las disposiciones a adoptar para recibir a los refugiados españoles en Francia que próximamente volverán a la Patria que no hubieran abandonado sin la criminal actuación de los capostotes del funesto Frente Popular.

Momento después de su llegada hicieron una visita a los Comedores de Auxilio Social, en los que pudieron ver cómo funciona esta importante obra benéfica en Bilbao.

Los ilustres visitantes quedaron muy complacidos de la tarea que diariamente cumplen las camaradas de Auxilio Social, quienes tuvieron frases de encendido elogio para la actuación de estas simpáticas muchachas bilbaínas.

Después visitaron la finca «El Salto», propiedad de la condesa de Rodas, gentilmente cedida por la noble señora para dedicarla a «Hogar Infantil».

Luego de celebrar entrevistas con las autoridades locales, almorzaron con el alcalde, señor Arelliza, y por la tarde regresaron a Valladolid.

Un encargo del Generalísimo que honra a Auxilio Social

He aquí el telegrama con que el Caudillo encomienda a Auxilios Sociales la delicada misión de dar albergue y proporcionar sustento a los 40.000 refugiados que próximamente volverán a sus hogares, en mala hora abandonados:

«Va a comenzar entrada 40.000 refugiados Sur Francia en España nacional. Por Orden Caudillo y gobernador general de Estado atenderá Auxilio Social refugiados cada provincia. Preparad edificios, alojamientos, tres o cuatro días, separadamente hombres y mujeres. Atendedles y dadles de comer cariñosamente hasta distribuirles pueblos donde tengan familiares. En pueblos, si necesitan continuaréis dándoles comida. Arriba España.»

Para cumplir tan difícil misión se están disponiendo urgentemente locales apropiados, en los que se alojará provisionalmente a los refugiados residentes en Vizcaya, que son la mayor parte, desde donde se les irá enviando a sus respectivos pueblos.

Como se indica en el telegrama que más arriba copiamos, la protección de Auxilio Social a tanto desdichado no se limitará a recibirlos y enviarlos a su destino, sino que en ellos se les seguirá prestando asistencia hasta que por sus propios medios puedan subvenir a sus necesidades.

Localidades en las que se tiene dispuesto alojamiento

Además de los numerosos albergues que se están preparando en Bilbao, Auxilio Social ha dispuesto lo necesario para recibir contingentes de refugiados en Güeñes, Plencia, Zalla, Algorta, Durango, Munguía, Santurce, Sestao, Amorebieta, Lemona, Solupe, Elorrio, Bermeo, Lequeitio, Ondárroa, Baracaldo, Bedia y Portugalete.

Se pide que se nombre al general Queipo de Llano primer caballero de la orden imperial de flechas rojas

Sevilla.—El Ayuntamiento de Osuna ha acordado pedir que se nombre al general Queipo de Llano primer Caballero de la Orden Imperial de las Flechas Rojas e invitar a los Ayuntamientos andaluces a que se asuman a esta petición.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. Delegación provincial de Información e Investigación Orden

Por orden superior, pongo en conocimiento de todos los afiliados, a esta organización que tengan en su poder armas cortas o largas, de ánima rayada, sin la licencia y guía correspondientes, que deberán entregarlas con las dotaciones de munición que

posean en el plazo improrrogable de quince días, ateniéndose en caso contrario a las sanciones penales en que incurrieran por tenencia ilícita de armas.

Esta Delegación provincial avisa por última vez en evitación de mayores perjuicios que pudieren irrogarse, y no se hace responsable de tenencias de arma alguna que no esté debidamente controlada por este servicio.

Segovia 27 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Saludo a Franco: Arriba España. El delegado provincial

Las recaudaciones del «Plato único» y «Día sin postre» en Zaragoza

Zaragoza.—Continúa con gran éxito la recaudación del «Plato único» y del «Día sin postre» en Zaragoza y su provincia.

Hasta la fecha se han recaudado, en total, por el «Plato único», pesetas 2.164.023,97, y por el «Día sin postre», 74.779,95 pesetas, quedando pendiente de liquidación varios pueblos de la provincia.



¿Cuál de estas muchachas está más expuesta?

No ya solamente ésta o aquélla, sino todas, pues precisamente en las escuelas o colegios, como, por lo general, en todos los locales cerrados en donde se congregan muchas personas, es particularmente grande el peligro de la propagación por contagio de las anginas y de los catarros gripales.

Procure Ud., por esto, que sus hijos alir la escuela lleven siempre consigo pastillas de Panflavina.



Se rinde en Valencia un homenaje a la U. R. S. S. bajo la presidencia de Martínez Barrio

Valencia.—En el teatro Principal se ha celebrado el domingo un acto organizado por el Comité nacional de homenaje a la U. R. S. S. El público que asistió al acto testimonió una vez más la solidaridad de los rojos con Rusia.

Presidió el acto Martínez Barrio, presidente de las Cortes, quien pronunció un breve discurso.

Después hablaron los representantes de los partidos siguientes: Alianza de intelectuales antifascistas, C. N. T., U. G. T., Comunista, Unión Republicana, Sindicalista, Izquierda Republicana e Izquierda Valenciana.

El público exteriorizó su gratitud en diferentes ocasiones hacia la U. R. S. S. por la ayuda que presta a la causa roja.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON SANDALIO SANTOS SUAREZ

Descansó en el Señor el día 12 de Octubre de 1936

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Prudencia Martín; sus hijos don Mariano (presbítero), doña Demetria, don Marcos, don Modesto, sor Patrocino (religiosa Clarisa), don Baltasar (maestro nacional); hijos políticos doña Efigenia Gil, doña Crescencia Egido, doña Leonisa Gómez; nietos y demás familia, Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebren a las siete, a las ocho y a las nueve, y la exposición del Santísimo en la iglesia de San Clemente; la misa parroquial en Escarabajosa de Cuéllar, el día 12, así como el funeral, a las nueve, del día 13, en la iglesia de San Millán, de esta ciudad, se aplicarán por su alma.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis ha concedido 50 días de indulgencias.

Inspección de Primera Enseñanza

El excelentísimo señor general Varela, por mediación del director accidental del Instituto de Segunda Enseñanza, don Agustín Moreno, manifiesta a esta Inspección que con ocasión de la Fiesta de la Raza, los señores maestros de la provincia proporcionen a los niños una lección ocasional con arreglo a los siguientes puntos:

1.º Justificación moral y social del alzamiento nacional de España y exaltación de las virtudes de su Caudillo.

2.º La exaltación de los valores históricos y culturales de toda índole de nuestra Raza y nación; y

3.º Que todos estamos obligados a servir al resurgimiento de España con nuestro trabajo y espíritu de sacrificio, alegremente ofrendados en el ara de la Patria.

Esta Inspección espera de los señores maestros que no lo hayan realizado ateniéndose a la circular de esta Inspección de fecha 3 de Diciembre de 1936 y a los distintos oficios enviados por la señora inspectora jefe accidental, lo realizarán en la forma indicada.

Segovia, 8 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—Por la Junta de inspectores, doña Aurora Asegurado y doña Julia de Pablos.

El general López Pinto en Santander

Santander.—El sábado a las seis de la tarde llegó el general López Pinto, acompañado de su hija, que en nombre del Generalísimo asistiría a los actos que esta mañana se celebrarán, organizados por F. E. T. y de las J. O. N-S., en memoria de los mantañeses inmolados por los asesinos rojos.

El general López Pinto fué recibido por las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, mientras una escuadra de primera línea de F. E. T. le rendía honores. En la «Villa Piquito» del Sardinero, donde se hospedaba el general, conversó con las autoridades.

Confederación de mujeres católicas de Segovia

Mañana, 12, festividad de la Virgen del Pilar, como terminación del solemne novenario que en su honor se está celebrando en la Santa iglesia Catedral, tendrán lugar los siguientes cultos:

A las ocho de la mañana, misa de comunión general, que celebrará nuestro excelentísimo prelado; a las once, misa solemne con sermón, a cargo del reverendo Padre Félix Fernández Archiaga, S. J.; a continuación se expondrá S. D. M. hasta los cultos de la tarde, velando las parroquias por el orden siguiente:

De una a dos, San Miguel y San Esteban; de dos a tres, San Andrés; de tres a cuatro, San Martín y la Santísima Trinidad; de cuatro a cinco, El Salvador y Santa Eulalia; de cinco a seis, San Millán y San Clemente; de seis a siete, Santo Tomás y San Lorenzo.

Para reparar los destrozos causados en Reinosa por los rojos

Santander.—El gobernador civil estuvo el sábado en Reinosa, con motivo de constituir la Comisión gestora de esta ciudad. Por ese motivo el público dió una nueva muestra de entusiasmo. El gobernador recorrió la demarcación de Valderrediel, apreciando los destrozos causados por los rojos, y prometió hacer lo posible para contribuir a la reparación de los mismos a medida que lo permitan las circunstancias.

Nota de la Alcaldía

Ruego al vecindario Necesitándose con suma urgencia tres mesas de despacho, con destino a la Delegación de los Servicios de Orden público, sito en la plazuela del Corpus, 2, ruego al vecindario se dignen hacer oferta de las mismas.

Así lo espera y no lo duda vuestro alcalde.

Segovia, 11 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El alcalde, A. Reguera.

Advertisement for BOMBONES (candies) from Bombonería 'El Alcazar', located in Plaza Mayor, 21, Tel. 258. It lists various types of chocolates and sweets.

Advertisement for Señorita FERNANDEZ SASTRERIA, located at Juan Bravo, 18, 1.º, Segovia. It advertises sewing and tailoring services.

Advertisement for NOTAS DE HACIENDA, offering services for the payment of taxes and other official documents.

Advertisement for a photography studio, S. E. el General Varela, located at Juan Bravo, 11, with a telephone number of 138.

Advertisement for Pastas Dentífricas (toothpastes) from Casa Velasco, located at Isabel la Católica, 2, with a telephone number of 280.

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos. Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra. Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañado de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deba publicarse. Los anuncios con informes en Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

Peluqueros todos los aparatos sistemas y «Antinea» para sin hilos. Laboratorios Carasa, Rentería (Guipúzcoa).

Clases particulares. Bachillerato Letras, Idiomas, Preparación eficaz y seria. Dirigir a P. Antonio Zorriaga, calle de los Zuloagas, 3, Segovia.

Vendo vaca suiza, abocada al segundo parto, abundante producción. Tratar con Pedro Gómez, en Caudillo de Caltinovo, Valderaz.

Se venden o arriendan 125 reses lanaras, a partir de 200 libras, todas hembras. Tratar con Serapio García, en Jemenuño.

Vendo vaca suiza, recién parida al segundo, abundante producción. Para tratar Enrique Jerónimo, Escalona.

Se vende chota de leche, de 6 días. Tratar, Doroteo de las Casas, Calle del Castillejo, 4.

Chota extraviada de cinco meses, negra, con raya roja en el lomo. Valentín Gutiérrez, en Fresno de Caxespino, abonará gastos a quien de consue de su paradero.

Almoneda en la Avenida de la Estación, 6, pral., derechos.

Se venden nueve cabras, abocadas a parir. Para tratar con Floriana Torres, Lastras de Caxespino.

Pérdida pluma estilográfica negra, dibujos japoneses, ses, oro de plata, agradecerá y gratificará devolución, por ser recuerdo de familia. Velarde, 80, Mauro de Zúñiga.

Vendo dos vacas recién paridas al segundo y tercer parto, y una abocada, buenos ejemplares. Para tratar con Juan Rincón, Carbonero Mayor.

Clases particulares completa del bachillerato; latín por profesor especializado. Mecanografía y tipos bajos a máquina. Razón: Julio Ayres Rodríguez, Plaza de la Rubia, 18, 2.º.

Lea usted EL ADELANTADO Suscripción al trimestre, 7,50

Large advertisement for D. Andrés Gozalo Bartolomé, Canonigo Rectoral de esta S. I. C. y Profesor del Seminario. He passed away on October 10, 1937. The ad lists his family members and requests for funeral services.